

Память о друге

Это страшное слово «война». Сколько бед Вторая мировая война принесла в каждый дом, сколько слез?! 22 июня в 3 часа 30 минут утра немцы перешли границу СССР. Германией был разработан план «Барбаросса». Данный план заключался в том, чтобы в короткий срок захватить и уничтожить Советский Союз. До начала войны с СССР Гитлер оккупировал всю Европу. Покорить Страну Советов было его титанической мечтой.

Сотни тысяч тюменцев защищали Родину с оружием в руках. Много патриотов ушло на фронт добровольцами. В боях с фашистскими захватчиками сибиряки-тюменцы проявили высокую воинскую доблесть, показали беспримерные образцы героизма.

В семейном архиве хранится военный билет моего прадеда, Шестакова Василия Ивановича. До войны он жил в деревне Шестаковка, под Тобольском. Прадеду не было и восемнадцати, когда он добровольцем в 1944 году ушёл на фронт. Служил на Дальнем Востоке. Много рассказывал прадедушка мне о своей «военной работе». На фронте он был радистом тяжёлой артиллерии, передавал важную информацию советскому командованию. У него был друг детства, с которым они воевали в одной части. Друга звали Иван Петрович. Между боями, в минуты затишья Иван Петрович писал душевные стихи. Прадед любил их перечитывать и многие знал наизусть.

В один из суровых дней немцы перешли в контрнаступление. Мой прадедушка по рации получил приказ – находиться в окопе, ни на минуту не отлучаться и передавать информацию. Так он выполнял задание, пока не случилось несчастье. В перестрелке был тяжело ранен его друг. Нужно было его спасать. Но мой прадедушка не мог покинуть окоп, потому что его приказ – находиться у рации. И видеть спокойно то, как умирает его тяжело раненый товарищ, он тоже не мог. Он выполз из окопа, положил Ивана Петровича на спину и потащил. Свистели пули, рвались гранаты, щепки, земля летели в воздух, но прадед доставил раненого в медсанчасть и вернулся в окоп. После того, как наши отбились, моему прадеду был сделан выговор, но он думал о другом: выжил или нет его друг. Когда он увидел медсестру, схватил её за плечи и спросил, жив ли его друг, она молча опустила голову... И прадед всё понял. После боя стали хоронить погибших. Прадед захотел сделать для своего друга отдельную могилку. Он его похоронил и очень долго сидел, и вспоминал, как они в детстве играли в лапту, городки и другие деревенские игры.

В этой жестокой войне прадед потерял лучшего друга. Лишь напоминанием о нём осталась одна школьная тетрадка со стихами, написанными химическим карандашом.

Однажды в День Победы я заметил, как по лицу моего прадеда текут слёзы. Часто вспоминаю эту историю, рассказанную прадедом, и теперь я понимаю, что такое война?! Это горе, разрушения, страдания, страх и переживание за родных. Не поддаются никакому учёту и выражению в цифрах потрясения человеческой души.

После войны мой прадед, Шестаков Василий Иванович, обосновался в деревне Нижние Нарыкары, Октябрьского района, Тюменской области, долгое время работал монтером связи. Награждён медалью: «За отвагу», орденом «Отечественной войны» и многими другими наградами. Я очень горжусь своим прадедом. Сейчас он проживает в городе Омске. Очень болен. Мы, внуки и правнуки, часто навещаем его, а в День Победы посылаем поздравления.

Я не хочу, чтобы была война. Но я не трус. И если надо будет встать на защиту Отечества, я встану, потому что я очень люблю свою Родину. Тяжело видеть горе людей. Я хочу, чтобы все люди были счастливы.

9 Мая – праздник «со слезами на глазах»: это слезы и радости, и горя, и воспоминаний!!!

Гресев Максим